

Содержание, формы проведения классных часов в основной школе.

Цель:

Качество подготовки и проведения классных часов в основной школе.

Сроки проверки: ноябрь 2020 года

Проверку осуществляла: Северина Е.В. – заместитель директора по ВР

Проверялись вопросы:

- Формы проведения классных часов
- Качества подготовки классных часов
- Соответствие тематики и содержания классных часов

Согласно плану внутренней системы оценки качества образования в течение второй четверти 2020 – 2021 учебного года была проведена проверка содержания, форм, качества подготовки, а также соответствие тематики классных часов в начальной школе.

С этой целью были посещены классные часы: в 5 классе (10.11.2020г.) – классные руководители Решетова Ф.Г., во 6 «Б» классе (17.11.2020 г.) – классный руководитель Федисова Е.В., в 9 классе (24.11.2020) – классный руководитель Манченко О.А.,

10 ноября в 5 классе прошел классный час на тему «Мы все такие разные». Основная цель данного мероприятия: познакомить обучающихся с понятием «Толерантность», с основными чертами толерантной и интолерантной личности. Воспитывать чувство уважения друг к другу, к обычаям, традициям и культуре разных народов; развивать способности адекватно и полно познавать себя и других людей.

Классный час проходил в форме «круглого стола», на котором обсуждались проблемные вопросы (А что было бы, если все люди были похожи друг на друга и ничем не отличались?, Хороши или плохо, что все мы разные?, Почему так актуальна толерантность в настоящее время? и т.д.). обсудили видеоклип «TellMe Why». Познакомились с историей слова толерантность, разобрались в различии толерантной и интолерантной личности, сконструировали дерево толерантности, написав на листочках бумаги в форме листа какого – либо дерева, своё мнение о том, что надо сделать, чтобы отношения в ней с тали как можно более толерантными. Подводя итоги, пришли к выводу, что первым шагом в воспитании толерантности, будет воспитание в себе, хотя бы одного из качеств толерантной личности. Поставленные цели были достигнуты, практически все учащиеся были вовлечены в работу, наблюдалась смена видов деятельности в течение занятия.

17 ноября в 6 б классе с целью обобщения знаний учеников о личных правах и обязанностях человека был проведён классный час «Мои

права и обязанности». В ходе классного часа учащиеся были познакомлены с основными правовыми документами: Всеобщей декларацией прав человека и Конституцией о правах ребёнка; со статьёй 29 Конвенции прав человека, которая гласит, что человек имеет, не только права, но и обязанности, со статьёй 14 Закона об основных гарантиях прав ребёнка РФ, где изложены обязанности ребёнка. Разобрали различные ситуации, где рассматривались примеры нарушения прав, обязанностей, находили правильные ответы, как выйти с той или иной ситуации, высказывали своё мнение, обсуждали. В заключении классного часа сделали вывод, что всегда необходимо соблюдать золотое правило морали: Поступай с другими так, как ты хотел бы, чтобы они поступали с тобой. Цель, поставленная классным руководителем - достигнута.

С целью ознакомления обучающихся с героями Ростовской области и Красносулинского района, внёсших вклад в дело Победы, в 9 класса 24.11.2020 года был проведён классный час на тему «Портретная галерея героев Ростовской области и Красносулинского района». В ходе классного часа была совершена виртуальная экскурсия по галереи. Ребята познакомились с героями – пионерами ВОВ, посмотрели их фотографии, познакомились с подвигами, которые они совершили, в столь юные годы. В заключении классного часа, каждый задумался, а смог бы я сделать, так, как мои сверстники в годы ВОВ и высказали своё мнение.

Вывод: Содержание классных часов соответствует тематике. Качество подготовки и проведения классных часов соответствует требованиям. Классные руководители применяют различные формы проведения классных часов (беседа, компьютерные презентации, рассказ, дискуссию, игра, виртуальная экскурсия, круглый стол), что способствует интеллектуальному, творческому развитию обучающихся.

Рекомендации: Классным руководителям привлекать всех обучающихся к активной работе во время классного часа.

ЗДВР: _____ Е.В.Северина

Со справкой ознакомлены:

Решетова Ф.Г.

Колесникова С.А.

Федишова Е.В.

Нарожнова Н.Э.

Сыч И.А.

Стенькина Н.А.

Манченко О.А.